L 0s numeros enteros

NUMEROS POSITIVOS Y NEGATIVOS.

Asigna un nimero, positivo o negativo, a cada una
de las situaciones siguientes:

a) Estamos en el segundo sétano.

b) La temperatura del agua es ahora de 7 °C
c) Pedro debe 3 € a Luis.

d) He ahorrado 12 €

Solucién:
a) -2

b) +7 °C
c)-3€
d)+12€

Il Describe una situacion real a la que se le pueda
asignar el nimero:

a) -5 b) — 12

Solucién:
a) 5 °C bajo cero.

b) 12 metros de profundidad.

VALOR ABSOLUTO DE UN NUERO (ampliacién).

Bl Representa en una recta los niimeros enteros:
-6,6,0,3,-2

Solucién:

-6 -2 0 3 6
Il Calcula el valor absoluto de los numeros:
4,0,-6,-2,8,9,-9,— 1

Solucién:
|[4] =4,]0] =0,|-6| = 6,|-2| =2,|8/ =8,]|9 =9,
[-91=9.-1=1

Halla los nimeros enteros correspondientes a los
puntos representados en la siguiente recta:

—+—e—F—F—e—"F—F—e—1——=o-
0 |1
Solucién:
-4,—-1,2y5

Ejercicios resueltos.

Bl Escribe matematicamente lo que reflejan los si-
guientes enunciados y calcula el resultado:

a) Tenia 120 € y he pagado 20 €
b) Subi 4 plantas, y luego he bajado 6 plantas.
c) Mi padre me dio 5 € y gasté 6 €
d) Estadbamos a 2 °C y ha bajado la temperatura
5°C
Solucién:
a) 120-20 = 100
b)4-6=-2
c)5-6=-1
d2-5=-3

Il Escribe cinco nimeros enteros que no sean natu-
rales.

Solucién:
-1,-2,-3,-4y-5

Ejercicios resueltos.

Bl Ordena los siguientes nimeros enteros de menor
a mayor:

a) 5,0,-2,-5,4,7,-7,—1
b) 5,4,-4,12,10,-12,8

Solucién:
a)—-7<-5<-2<-1<0<4<5<7
b)-12<-4<4<5<8<10< 12

Il E! valor absoluto de un niimero es 6. ;Qué nime-
ro puede ser?

Solucién:
Eléoel-6

I Escribe dos nimeros que tengan el mismo valor
absoluto.

Solucién:
Por ejemplo: 4 y —4



SUMAS Y RESTAS CON PARENTESIS.

Efectia mentalmente las siguientes operaciones:
a)7+5
b) =3+ (-6)
c)-8+12
d)9+(=3)

Solucién:
a) 12

b) -9

c)4

d) 6

Calcula mentalmente:
a)7-5
b) -8 - (-6)
c)20-(-8)
d)7-(-3)

Solucién:
a) 2

b) -2

c) 28

d) 10

MULTIPLICACION Y DIVISION DE NUMEROS ENTEROS.

Ejercicios resueltos.

EEJ Quita los paréntesis y calcula:
a) 10+ (-5)+5-(-3)
b) 10+ (-8)—(—12)+4
c)-8+4—(-5+3)-(-2+6)
d)(2-24)-3+12)-(-4-3)

Solucién:
a) I3

b) 18

c) -6

d) -30

) Efectua las siguientes operaciones:
Q)23+ 14-7+8-12-1
b)I5-13+4-15+3
c)30-14-42+25+5
d)l0+7-15-2-5+3+6

Solucién:
a) 25

b) -6

c) 4

d) 4

Ejercicios resueltos.

[EH Efectua mentalmente las siguientes operaciones:

a)6-5 b)-3-(-7)
c)8-(-3) d) (-9)- 12
Solucion:
a) 30 b) 21
c)-24 d) -108

3 Calcula mentalmente:

a) 18:9 b) -28:(-2)
c)15:(-3) d)-36:12
Solucion:
a) 2 b) 14
c)-5 d)-3

Calcula mentalmente:

a) 5(2 +8) b) —4(3 + 6)
c) 6(7-4) d)-3(5-3)
Solucion:
a) 50 b) -36

c) 18 d)-6

I Efectia las siguientes operaciones:
a)2-6-10+5+15:5
b)-2-6+3-5-12:2
) 25-[3+(5-3)]
d)3-7-(5-8):3

Solucion:
a) 10 b) -3 c) 20 d) 22

K Calcula:
a) I5-(8-5+9+2)
b)25+40:2-[5-(8-9)]
c)2(5+3)-[4-(12-8)]
d)5+3-4-[7-(2-5)]

Solucion:
a) | b) 39 c)lé d) -6

[EX] Calcula mentalmente el valor de k:

a)k-(-8)=-32 b)-12-k=48
c)—63:k=9 dk:(-4)=-16
Solucion:
a) 4 b) -4 c)-7 d) 64



1. Los nimeros negativos
Aslgna un nimero, positivo o negativo, a cada una
de las situaciones sigulentes:
a) Gané 230 €
b) El termémetro Indica 4 °C bajo cero.
c) Juan tene que pagar una factura de 328 €

d) Me han regalado 15 €

Solucién:
a) +230 € b)-4°C
c)-328€ d+I5€

Expresa matemdticamente los sigulentes enuncla-
dos y calcula el resultado:

a) Tengo 30 € y me regalan 10 €

b) La temperatura era de 12 °C y ha bajado 4 °C

c) En el banco tengo 350 € y han pagado un red-
bo de 585 €

d) El avién volaba a 3000 m y ha ascendido | 200 m

Solucion:
2)30+10=40€

b) 12—4=8°C
€)350-585=-235€
d) 3000 + 1200 = 4200 m

Escribe matematicamente los sigulentes enuncla-
dos:

a) He ganado 4 € cada dia durante 5 dlas.
b) He pagado 4 € cada dia durante 5 dlas.
c) Me dieron 2 € cada dia durante 4 dlas y des-

pués gasté 6 €
d) Pedi prestado 8 € ygané 6 €
Solucién:
a)4-5 b)(-4)-5
c)2-4-6 d)-8+6

Describe una sttuacién real que se le pueda asig-
nar el ndmero:

a)-12 b) -6

Solucién:
a) Debo 12 €
b) Estoy en la sexta planta del sétano.

Problemas resueltos.

Escribe los cinco ndmeros enteros negativos que
tengan menor valor absoluto.

Solucién:
-1,-2,-3,-4y-5

Escribe cuatro ndmeros enteros que no sean natu-
rales.

Solucién:
-9,-12,-20y-25

2. Representacién grafica de los nameros
enteros

Representa en una recta los nimeros enteros: -5,
6,0,-3,2

Solucion:

+ —t t t ¥ —t t t T ¥

TS TS 0 2 6

Calcula el valor absoluto de los nGmeros enteros
sigulentes:—4,2,-6,0,4

Solucién:
F41=4.121 =216 =6.]0 =0.]4| = 4

Calcula el valor absoluto de:

a)[7| b) |-5I
Solucién:
a)7 b) 5

[EZ] &1 valor absoluto de un ndmero es | 4. ;Qué ndme-
ro puede ser?

Solucién:
14014



EJ La temperatura mas alta medida en un congelador
ha sido de 4 °C bajo cero y la mas baja, de 26 °C
bajo cero. ;Cudl es la diferencla entre las tempera-
turas?

Solucion:
—-4-(-26)=22°C

&3 Un avi6n vuela a 8000 m de altura. Sube 1000 m
para evitar una tormenta y luego desclende hasta
los 2600 m. ;Cuintos metros ha descendido el
avién?

Solucion:
2600 — (8000 + 1000) = —6400
Desclende: 6400 m

E) : Cuintos afos transcurren desde 234 a.C.a
1967 d.C.2

Solucién:
1967 — (—234) = 2201
2201 afos.

I3 Sali de mi piso y bajé 3 plantas para buscar a mi
amigo Juan. Subimos 4 pisos hasta la casa de Inés,
que vive en el 9°. ;En qué piso vivo!?

Solucién:
9+3-4=8
En el 8°

& Aristoteles naci6 en el afo 384 a.C.y vivi6 64
afios. ;En qué afio murié?
Solucién:
—384 + 64=-320
En el 320 a.C.

Para profundizar

3 ;Puede haber tres nameros que tengan el mismo
valor absoluto?

Solucién:
No.

Entre un nimero entero positivo y otro negativo,
hay tres nameros enteros. ;Cudles son los nime-
ros? Busca todas las soluciones.

Solucién:
Del—1al 3:0,1y2
Del-2al2:—1,0y |

Del-3al I:-2,—1y0

Bl En un almacén tuvieron 3400 € de beneficlo en el
primer mes, perdleron 837 € en el segundo mes y
ganaron 2800 € en el tercer mes. ;Tuvleron
gananclas o pérdidas durante el trimestre? ;A
cuanto ascendleron?

Solucion:
3400 - 837 + 2800 = 5363
Gananclas de 5363 €

IZ3 Hemos comprado 100 acclones de una empresa a
un preclo de 24 €. Pasados tres meses, el valor de
cada acclén es de 19 €. ;A cudnto asclende la pér-
dida?

Solucion:
(19 —24) x 100 =-500
Pérdida: 500 €

] Hemos comprado un camién congelador que
estaba, al ponerlo en marcha, a 25 °C. Al cabo de
4 horas estaba a -7 °C. ;Cuantos grados baj6 cada
hora?

Solucién:
(-7-25):4=-8°C
Baj6 8 °C cada hora.

EJ Un termémetro marca 12 °C después de haber
subido 7 °C y bajado 3 °C. ;Cudl era la temperatu-
ra inicial?

Solucién:
12-7+3=8°C

En la siguiente tabla se indican las temperaturas
que se han registrado en algunas ciudades.

a) ;En qué ciudad hizo mis frio?

b) ;En qué ciudad hizo menos frio?

c) ;Cudl es la diferencia de temperatura entre esas
dos ciudades?

Madrid 7
Sevilla 10
Solucién:
a) En Praga.
b) En Sevilla.

) 10-(-8)=18°C





